

# HRACHOVĚCKÉ LISTY



KVĚTEN 2024 - SRPEN 2024

ZDARMA

## POKRAČUJE STAVBA CHODNÍKU

Stavba chodníků na vrchním konci Hrachovce pokračuje dle harmonogramu a vcelku se daří řešit i problémy, které nastaly během realizace. Za obec se zúčastňují kontrolních dnů Radek Vaigl, Radka Konvičná a Petr Vašica. Dobrou volbou města VM (OKS) byl výběr technického dozoru stavby, pana Petra Skalíka, který spolu s ostatními zástupci všech zúčastněných stran (realizační firma, dozor



z města VM a obce, zástupce ŘSZK a VaK Vsetín) doplňuje skvěle projektovou dokumentaci a dává stavbě chodníku to správné řešení ku prospěchu všech.

*pokračování na straně 2*

## ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané, v novém čísle se už tradičně dočtete o akcích pořádaných OV Hrachovec a místními spolky. Mrzí mě, že stále slyším slova závidistů, která nemají v absolutně žádném případě svá opodstatnění!

Výdělky z akcí nejdou do soukromých kapes členů OV nebo spolků. Všechny vydělané peníze jsou použity na provoz spolků nebo na pořízení věcí, na které nedostaneme dotaci od města. Vše ostatní je činnost dobrovolníků, bez kterých by se tyto akce **nemohly** uskutečnit.

*Radek Vaigl, Předseda OV*

## JÁNSKÉ OHNĚ

„Svatojánská noc kouzelnou má moc...“

V noci z 23. na 24. června se beskydské kopce rozzářily ohněm. Podle staročeských pověstí v sobě tato noc ukrývá magické kouzlo. Děvčata a babky bylinkářky sbíraly bylinky, které měly údajně větší čarovnou sílu. Nejčastěji se trhala třezalka, řebříček, pelyněk, heřmánek, mateřídouška, černobýl nebo sporýš. Léčivé zeliny dokázaly nejen uzdravit tělesné neduhy, ale také přivolat lásku. Svobodné dívky si upletly ze svatojánského kvítí věnečky. Ty potom poslaly po vodě nebo je schovaly pod polštář, aby se jim zdálo o budoucím ženichovi. Mládenci přeskakovali ohně, aby získali sílu a zdraví. Zapalovali také košťata a kroužili jimi ve vzduchu.

*pokračování na straně 4*







## ŽIVOT V OBCI

### STAVBA CHODNÍKU V HRACHOVCI - POKRAČOVÁNÍ

Stavba se momentálně nachází ve stavu poslední etapy, kde se pracuje současně na dvou místech, a to od staré hasičské zbrojnice po hospůdku u Dobiášů, kde se dokončuje rozšíření mostku přes hrachovecký potok, a na úseku pod autobusovou zastávkou u Zetků. Zde se bude dále stabilizovat svah od



přílehlých pozemků, aby se zabránilo sesuvu plotů, kde projekt opět tuto věc částečně opomněl. Blíží se nám konec stavby a budeme finišovat. Posléze provede firma Cobbler závěrečné úpravy na vjezdech, na které se ještě nedostalo, dále provede schody ke dvěma nemovitostem a zprovozní veřejné osvětlení, které na vrchním konci zvýší bezpečnost.

Závěrem chci poděkovat všem občanům za trpělivost a ochotu spolupracovat na dobré věci. Snažili jsme se za obec, aby stavba probíhala hladce, a snad se nám to i povedlo. Velký dík patří hlavně vám, kterých se stavba dotkla nejvíce. Můžu jen konstatovat, že jsme až překvapeni, jak po celou dobu výstavby byli a jsou naši sousedé a spoluobčané ochotní dohodnout se ku prospěchu nás všech, kteří budeme chodníky využívat. Časem navážeme na protažení chodníku až po Skálu a docílíme tím bezpečnosti všech občanů krom Vichur, kde se zatím z důvodů prostoru o chodnících ani neuvažuje.

*Radek Vaigl / foto VT*

### DOPRAVNÍ OMEZENÍ VE VM

Letos se bude jednat o první etapu opravy průtahu od okružní křižovatky u Tesca po takzvaný turbokruháč, tedy křižovatku s ulicí Rožnovská v délce 500 metrů. Druhý úsek dlouhý 1,5 kilometru se nachází mezi ulicí U Nemocnice a železničním přejezdem na Drážkách. K opravě povrchu by mělo dojít v termínu září – říjen. Provoz bude v opravovaných úsecích řízen kyvadlově.

*ŘSD / VM*

### PRODEJ A SERVIS VÝPOČETNÍ TECHNIKY

**Prodej počítačů, notebooků a monitorů značek DELL, HP, a mnoha dalších.**

**Pozáruční servis výpočetní techniky všech značek.**

**Hrachovec 260**

**data@elektrokrenek.cz**

**+420 777 747 454**

### STAVĚNÍ MÁJKY

Počátek května bývá spojen se stavěním májek. Stromy vybrané na máje musejí být silné, rovné a vysoké. Druh stromu bývá různý, hodně se užívají smrky, jedle nebo borovice, protože déle vydrží zelené. Zelený vršek koruny se zdobí barevnými stuhami a šátky, květinami a fábory z pestrého papíru. Pod ozdobeným vrškem mnohde ještě visel věnec zhotovený ze zeleného chvojí a také barevně ozdobený. Vršek koruny naší hrachovecké májky byl ozdoben vlajkou České republiky a věnec zkrášlen našimi národními barvami. Dokud se májka nepokácí, musí se hlídat, protože ukrást máj

sousedům bylo prestižní záležitostí. Stejná sestava jako loni, stejný postup, ale tak hladce jako loni májka v Hrachovci vztyčena nebyla. Ale pojdme od začátku.



Stejná sestava jako loni, stejný postup, ale tak hladce jako loni májka v Hrachovci vztyčena nebyla.

Ale pojdme od začátku.

Nejprve musíme poděkovat rodině Vozáků, která vzrostlý strom darovala na tuto obecní akci, dále pak Repontu za přepravu a v neposlední řadě rodinným klanům Cahlíků,

Janošků, Orságů a Šafářů, kteří společně s ostatními dobrovolníky májku ostrouhali a nazdobili. Samotné vztyčení proběhlo 4. 5. 2024 v 18 h. a musíme se přiznat že až na druhý pokus. Asi chyběla štamprle slivovice na úspěch, nebo lepší domluva před instalací, každopádně se naštěstí nikomu nic nestalo a po malých úpravách na májce jsme ručně májku osadili. Pár nezbytných fotografií, několik rozhovorů a mohlo se slavit. Po roce jsme opět

dokázali, že když se sejde pár skvělých lidí, kteří mají rádi tradice a hrdě se hlásí k odkazu Hrachovce, tak lze uspořádat i akci, která tady chyběla bezmála 40 let.

*Radek Vaigl / foto VT*



## KÁCENÍ MÁJE



V sobotu 8. června se od 16. hodiny začali scházet nejen Hrachovičani na zdejší fotbalové hřiště, kde stála májka. Nic nevadilo, že hned kousek od nás ještě probíhala družba mladých hrachoveckých dobrovolných hasičů s těmi chorvatskými z města Končanica, kteří se k nám později přidali. Každý návštěvník po svém začal zjišťovat výšku májky, propočítávat a krokovat, kde asi spadne vršek koruny s vlajkou, protože vyhrát tuto soutěž a láhev vína je velice prestižní záležitost. Pepa Šafář se ujal úkolu skáčet májku k zemi. Po loňském vítězi v odhadu dopadu májky Danu Drápelovi převzala štafetu v nejlepším odhadu jeho žena Veronika. Téměř současně s dotykem májky se zemí začaly děti májku odstrojovat od mašlí a zdobily s nimi sebe i své rodiče, kteří si dopřávali nejen tekuté občerstvení, ale i vynikající topinky a vepřové nebo kuřecí steaky. Aby padlá májka nepřišla vniveč, nařezala se z kmene hromada koleček a děti mohly

popustit uzdu své fantazii, aby vytvořily krásné malované obrázky. Porota složená ze všech dospělých účastníků vybrala nejkrásnější obrázky, které byly po zásluze odměněny. No a záhy se role obrátily a na kolečka kreslili dospělí a porota, tentokrát složená ze všech dětí, byla naprosto nekompromisní. Posíláme tímto pozdravy milým hostům do Chorvatska a děkujeme všem, kteří při této akci pomáhali. Naším přáním je nejen zachovávat tyto přenášedelné zvyky, předávat je mladší generaci, ale hlavně udržovat sousedské a hrachovecké vztahy, aby se nám tady hezky žilo.

Výdělek z akce byl předán mladému fotbalistovi z Hrachovce R.H., který bohužel onemocněl leukemií a za všechny mu moc a moc přejeme brzké uzdravení.

*Radka Konvičná / foto VT*

## UKONČENÍ LÉTA

Poslední sobotu před začátkem školního roku jsme chtěli dětem zpříjemnit, a proto jsme pro ně spolu s ostatními hrachoveckými spolky uspořádali akci s názvem „Ukončení léta“. Ve 14 hodin jsme se sešli na myslivecké chatě, kde si děti prošly etapovkou a vyzkoušely střelbu ze vzduchovky, hasičské úkoly, logické myšlení, střelbu z luku, lanovou dráhu a jiné. Tradičně mezi nejoblíbenější vedlejší aktivity, kde i my starší jsme se velice rádi zapojili, patří malování na obličeje, malování kamínků a projížďka na koních. Po vyhlášení výsledků z etapovky a rozdělení cen dětem jsme večer příjemně ukončili při zpěvu trampských písní u kytary. Naším dětem přejeme příjemné vykročení do nového školního roku, mnoho nových poznání, ať vše zvládnou se smíchem a radostí a moc nezaspávají.

*Radka Konvičná / foto HK*





## JÁNSKÉ OHNĚ – POKRAČOVÁNÍ



Na posečené louce u hasičské chaty a v okolí veselského vleku se bylinky s kouzelnou mocí sbírat nedaly, přesto jsme se odpoledne sešli. A sešlo se nás navzdory ne úplně ideálnímu času (neděle večer) několik stovek. Nejen Hrachovičani, Zašovjané a Veselané, ale i lidé z blízkého okolí toužebně čekali na onen signál, kdy na Radhošti vzplane svatojánská vatra. Čas jsme si spolu krátili na venkovním posezení při výborném občerstvení a poslechu hudby.

Nejdříve vystoupily děti ze Základní umělecké školy Alfréda Radoka, které předvedly své umění ve hře na akordeon, kterému se u nás neřekne jinak než harmonika. Skupina Ovca Band ze Zubří svým vystoupením pomalu ale jistě rozehrávala publikum, když se do zpěvu valašských písní zapojovalo čím dál větší počet návštěvníků. Nakonec už tradičně vystoupila Cimbálová muzika Valaško spolu s naší milou Martou Gerlíkovou a to už opravdu zpívala téměř celá louka.

Čím víc se stmívalo, tím více se i díky dobrému jídlu a pití zvedala nálada všech přítomných. Vidět to bylo hlavně v části určené dětem, kde si na atrakcích jako disk golf nebo skákačí boty s přibývajícím hodinou hráli čím dál více dospělí. Největší radost měly děti ze sena, kde si stavěly pro sebe hnízdečka. A jak to bývá, kluci i holky měli každý své hnízdo zvlášť. A rodičům zůstala povinnost hnízda stále zásobovat novými a novými balíčky křupek.

Magická hodina H a minuta M se nezadržitelně blížila. Bylo po 21. hodině, když první vatra vzplála podle tradice na bájném Radhošti. Po ní následovaly ohně nejen u nás na pomezí Hrachovce, Zašové a Veselé, ale i na jiných místech valašských obcí. Hrachovečtí skauti pochodněmi slavnostně a za doprovodu valašských písní zapálili oheň. Všichni jsme svorně dlouho do noci stáli



a každý se svými vlastními myšlenkami pozoroval žárem do ruda zbarvenou vatra. Pak už atmosféra večera utichla, někteří se rozešli domů, jiní ještě zůstali a přidali se k Jardovi Osmančíkovi, který vytáhl kytaru a večer zakončil zpěvem trampských písní.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli.

*Radka Konvičná / foto VT*





## PROMÍTÁNÍ POD ŠIRÝM NEBEM

V sobotu 10. srpna proběhlo na hřišti SK Hrachovec promítání filmu „Sladký život“. Po každém promítání filmu bývá zvykem vydat recenzi, neboli filmovou kritiku.

Většina diváků se shodla na tom, že v Hrachovci si žijeme sladší život než ten, který popisuje režisér Tomáš Hoffman ve svém snímku. Každopádně se ale jednalo, dle názoru publika, o zdařilou komedii.

Co závěrem? Všichni, kteří v sobotu večer našli cestu do hrachoveckého letního kina, viděli nejen veselý a vtipný film, ale i padající perseidy, a proto odcházeli domů spokojeni. A to nás těší. *Vladislav Tuček / foto VT*



## ZUDGULÁŠ

V sobotu 17. srpna se uskutečnil tradiční ZUDGULÁŠ. Šest týmů se utkalo o titul gulášového krále. Týmy měly podmínky o něco ztížené průtrží mračen, která se nad Hrachovcem prohnala, ale i přesto nutno říct, že porota neměla vůbec jednoduché rozhodování. A kdo že to všechno seděl v porotě? No přece všichni, kteří se této akci zúčastnili.

Všechny guláše byly výborné, ale protože se jednalo o soutěž, muselo dojít i na hodnocení. Nejlepší guláš uvařil a na 1. místě se umístil tým WÁVRA, na 2. místě skončil tým KŘIVÉ a 3. místo si odnesl tým ZUDEK-CITRUS. Velké poděkování patří Petře a Radkovi Zuzňákovým za zorganizování této veleúspěšné akce. *Vladislav Tuček / foto VT*



## VÁNOČNÍ OZDOBY NA HRACHOVECKÝ STROM

Chcete mít podíl na vánoční výzdobě Hrachovce? Nyní máte možnost! Kromě ozdobení svých domů a oken můžete mít svoji vánoční ozdobu i na hrachoveckém vánočním stromu. Stačí předat jeden kousek jakékoliv vánoční ozdoby některému ze členů OV Hrachovec, nebo donést na schůzi OV konané ve středu 6. listopadu od 18:00 ve volební místnosti v KD Hrachovec. Vánoční ozdoba může být pouze jedna za rodinu či rodinný klan. Může být jakéhokoliv tvaru, ale rozměr by neměl přesáhnout průměr 30 centimetrů. Váha takové ozdoby by neměla být vyšší než 2 kilogramy. Těšíme se na vaše ozdoby a výtvary!



*Vladislav Tuček / foto Aktualne.cz*



## HRACHOVECKÝ ARCHIV

Máte fotky Hrachovce, hrachoveckých akcí, domů nebo občanů datovaných do minulého tisíciletí (před rokem 2000)? Pro náš nově vznikající hrachovecký archiv, který bude umístěn v horním patře KD Hrachovec, hledáme právě takové fotografie (případně jiný „historický“ materiál). Rádi bychom vás požádali o svolení, abychom si mohli udělat kopii, která by byla následně uložena právě v tomto archivu. O archiv se stará Luboš Melichařík, ale obrátit se opět můžete

na kteréhokoliv člena OV Hrachovec. Předem vám děkujeme za ochotu. *Vladislav Tuček / foto archiv*

## POLÁRNÍ ZÁŘE NAD HRACHOVCEM

V noci z 10. května byla vidět nad Hrachovcem polární záře. Takhle ji od vleku zachytil s výhledem na Zašovou a Radhošť vedoucí oddíl hrachoveckého skauta Zdeněk „Zob“ Válek. Tímto mu za sdílení fotografie děkujeme a přejeme spoustu takto vydařených úlovků.

*Vladislav Tuček / foto ZV*





### Můžeš se nám Mirku trochu představit?

Jsem 29letý ženatý a ukecaný elektro inženýr, otec dvou malých dětí (1 a 3,5 roku), který, aby se náhodou nenudil, přijal funkci starosty SDH Hrachovec.

### Jak se vyvíjela tvoje cesta hasiči až k pozici starosty sboru SDH Hrachovec?

Členem SDH Hrachovec jsem již 23 let. Tady je nutné podotknout, že my mladší máme výhodu proti starším – jim se členství počítalo až od 18let, zatímco mě již od mých šesti.

Byl jsem tehdy kluk z paneláku v Hrachovci a členem kroužku mladých hasičů pod vedením Vlastimila Vaigla (mého předchůdce na postu starosty sboru), což skončilo zhruba v kategorii starších žáků. (do 15 let). Po čase vyvstala potřeba obsluhovat informační systém „Evidence SDH“, a tak jsem se stal členem výboru – jednatelem, zprovoznil webové stránky sboru s rezervačním systémem pro tartanovou dráhu a byl občasným pomocníkem na hasičských akcích.

Když v roce 2023 přišla povinnost používání datových schránek, byl jsem „navrhnut“ jako nejlepší kandidát na starostu. On to nikdo jiný nechtěl dělat, a tak jsem se stal tím „nejlepším, kterého máme“, a byl zvolen.

Co obnáší funkce starosty sboru? Začnu citátem z české pohádky, abych namotivoval ostatní zájemce o funkci v SDH: „Tam sou samý parády, přehlídky, vycházky a hlavně peníze!“, ale jelikož nežijeme v pohádkách, tak reálně je to spousta úřednické práce (daně, podnikání sboru, jednání s úřady, se sponzory, ostatními spolky) Sem tam nějaká schůze, dále objektivní osobní odpovědnost za činnost sboru (taktéž trestně-právní), a peníze? Jsme sbor DOBROVOLNÝCH hasičů, takže za svou funkci žádné peníze samozřejmě nemám (to nikdo ve sboru). Odměnou mi je dobrý pocit a čest nosit starostovskou hodnost na výložkách.

### Můžeš nám představit SDH Hrachovec?

SDH Hrachovec je pobočným spolkem Sdružení hasičů Čech Moravy a Slezska, aktuálně máme 88 členů. Sbor v letošním roce oslavil 115 let existence. Bohužel máme vysoký věkový průměr členů – 52 let. Sbor byl v minulosti velmi aktivní jak v samotné požární ochraně, tak v práci s mládeží, rádi bychom opět začali s mládeží pracovat, a tak se ve spolupráci se ZŠ Šafaříkova o opětovné založení dětského kroužku právě pokoušíme.

Sbor dobrovolných hasičů „dodává“ členy pro jednotku požární

ochrany Hrachovec zřizovanou městem Valašské Meziříčí, která je zařazena v kategorii JPO V, jednotka disponuje zásahovým automobilem Ford Transit s potřebným vybavením.

Členové SDH jsou aktivní taktéž v kulturní a obecně prospěšné oblasti. V minulosti vybudovali „Hasičskou chatu U Kříža“ nedaleko veselského vleku. Tato chata prošla opět silami členů SDH před nedávnem rekonstrukcí a je k dispozici nejen členům. Sbor je již 6 let provozovatelem Městského sportoviště v areálu SK Hrachovec – Tartanové dráhy pro běh 100 m překážek, které je využíváno nejen sbory města Valašské Meziříčí, ale taktéž ze širokého okolí. Každoročně pořádáme „Hasičskou sobotu v Hrachovci“ – Kdy v areálu SK Hrachovec pořádáme dvě soutěže v požárním sportu – v běhu na 100 m překážek a v požárním útoku „O Pohár starosty okrsku“. Historicky sbor pořádá „Hrachovecké vinobraní“, což se postupně okoukalo, a tak jsme začali pořádat prodej pravé zabijačky. Při pohledu do budoucna bych rád, aby se do sboru vrátila mládež, protože pouze tak je možné dlouhodobě sbor udržet při životě, ale na to budeme potřebovat naše aktivní členy, kteří budou ochotni obětovat svůj volný čas dětem, sboru a „dědině“.

### Jak Mira Děcký relaxuje?

Poslední roky se mu to moc nedaří – má dvě děti, rozestavěný dům a do toho hasiči, „kteří zaberou jeden víkend navíc“ bohužel ne ročně, ale spíše týdně.

### Fast food nebo domácí kuchyně?

Za mě určitě domácí kuchyně. A z dezertů? Mira prakticky nepije, což je výhoda – furt může řídit, ale jelikož každý musí mít nějakou neřest, tak u mě to jsou poklady babiččiny kuchyně - buchty, palačinky či štrůdl - tak nějak vše sladké.

### Máš závěrem, Miro, něco na srdci?

Jak píše výše, věkový průměr SDH Hrachovec je 52 let a setrvale stoupá, oproti tomu počet členů klesá. chtěl bych tedy požádat občany (nejen) Hrachovce, co by měli zájem se podílet na dění v obci, aby se neváhali k nám (či jinému spolku) přidat. Uvítáme každou ruku a každý nápad, který by byl užitečný dědině.

Sbor by aktuálně krom trenérů mládeže akutně potřeboval obsadit post kronikáře, tedy člověka, co by dokumentoval naši činnost.

Děkuji ti Mirku za rozhovor a představení činnosti SDH Hrachovec. Přeji tobě a celému sboru, ať se vám vaše plány podaří splnit.







### Ahoj Libore, představ se nám prosím trochu.

Jmenuji se Libor Mlýnek a v současné době mi je 31 let, s manželkou vychováváme dvouletou dcerku. Pocházím přímo z Hrachovce a bydlím zde, dá se říct, celý život, když tedy nepočítám studentská léta, která jsem strávil v Brně a později v Ostravě. Vysokou školu mám vystudovanou se zaměřením na podnikání a management. Spolu s mým bratrem vedeme rodinou firmu, pilu přímo v Hrachovci.

### Jak se vyvíjela tvoje cesta až na pozici předsedy Mysliveckého spolku?

Jsem z myslivecké rodiny, myslivosti se věnoval už můj děda a věnuje se jí i můj otec. Byl jsem tedy k tomu být myslivcem veden již od samého dětství, již jako malý jsem chodil krmit zvěř do lesa a také jsem chodil na čekanou s otcem. V 16 letech jsem

absolvoval myslivecký kurz a získal svůj první lovecký lístek a poté jsem se stal hostem mysliveckého sdružení, které se ještě tehdy jmenovalo Vichury-Veselá. V 18 letech, po získání zbrojního průkazu, jsem se mohl stát řádným členem spolku, později jsem se věnoval pořizování zápisů ze schůzí a v roce 2021 jsem byl zvolen předsedou již přejmenovaného spolku Veselá-Hrachovec. V dnešní digitální době je tato práce trošku více náročnější než kdysi, ale spolek je složen z velmi dobrého kolektivu, takže to jde dobře.

### Můžeš nám představit Myslivecký spolek Veselá-Hrachovec?

Náš spolek je složen z myslivců jak z Veselé, tak i Hrachovce a k tomu se váže také naše oblast působení. Výměra honitby je necelých 800 hektarů. Spolek má v současné době sedmáct členů, dva čestné členy a tři hosty. Věnujeme se péči o zvěř a přikrmování, které si obstaráváme sami z vlastních poliček. Každoročně pořádáme besedu pro mateřské školky, kde se snažíme v dětech povzbudit zájem o přírodu a také je něco naučit. Jednou ročně, zpravidla před Vánocemi, pořádáme společný hon na drobnou zvěř – většinou to je spíš taková dopolední procházka po revíru v kamarádkém duchu, kde jde především o to se sejít, než něco ulovit.

### Jak Libor Mlýnek relaxuje?

Volný čas trávím se svou rodinou a naším psem v přírodě, nebo aktivitami pro dceru.

### Fast food nebo domácí kuchyně?

Není nad výbornou domácí kuchyní, ale upřímně fast food někdy bodne.

### Chtěl bys něco lidem z Hrachovce, ale nejen jim, vzkázat?

Lidem bych chtěl vzkázat, že příroda v oblasti Hrachovce a Veselé je krásná a ať určitě využívají možnosti, které nabízí, ať se chovají k přírodě s úctou, aby tu něco zbylo i pro další generace.

Díky Libore za rozhovor a přeji tobě, tvé rodině i Mysliveckému spolku hodně zdraví.



## MYSLIVECKÝ SPOLEK VESELÁ – HRACHOVEC

### VALNÁ HROMADA

V malebném prostředí myslivecké chaty v Hrachovci v sobotním horkém odpoledni 24. srpna se sešli členové honebního společenstva VESELÁ - HRACHOVEC včetně pozvaných hostů na Valné hromadě. Začátek Valné hromady byl velice formální. Starosta HS Pavel Halašta informoval všechny přítomné o činnosti výboru, hospodaření za minulé roky, honitbě a novele zákona o myslivosti. Poté nálada u vynikajícího zvěřinového guláše a piva začala být čím dále uvolněnější a bohatá tombola završila příjemné odpoledne. Velké poděkování patří všem členům honebního společenstva za záslužnou práci po celý rok.



Radka Konvičná / foto LiM





## SKAUTI HRACHOVEC

### OKRESNÍ KOLO ZÁVODU VLČAT A SVĚTLUŠEK, 11. KVĚTNA

Letos vyšlo pořádání závodu na naše meziříčské středisko. Je to závod pro skautky a skauty do 11 let, kterým říkáme světlušky a vlčata. Za místo jsme vybrali hasičskou chatu v Hrachovci, protože v okolí jsou krásné lesy a minimum civilizace. Akce to byla velká, soutěžilo 23 družin z celého okresu a přišlo přes 200 lidí.

Celý závod se nesl v duchu cesty kolem světa a zahájil jej Villy Fog osobně. Děti musely najít jednotlivá stanoviště podle značení a podle mapy. Tam potom plnily různé úkoly:

střelba z airsoftky, dopravní značky a situace, stavba přístřešku, přechod po deskách, první pomoc, hledání informací, šifry a hádanky, orientace v mapě, poznávání rostlin a zvířat a příprava chlebiček. Během čekání na výsledky se hrály různé hry a všichni dostali najíst. I ti, co nevyhráli, odjížděli spokojeni a plní zážitků. Příští rok bude Svojsíkův závod pro děti od 12 let a asi už nebude u nás.



### TÁBOR U PŘEHRADY BYSTRĚČKY, 29. ČERVNA – 13. ČERVENCE



Letošní tábor byl zvláštní v tom, že jsme byli pár metrů od pláže. Využili jsme toho a zahráli jsme si na piráty z Karibiku. To byla naše celotáborová hra, při které jsme hodně používali i lodě. Bylo dobré, že jsme se v horku měli kde zchladit a děcka by nejrady byly pořád na paddleboardech. Jenže my měli i jiný program. Stejně jako každý tábor jsme plnili bobříky, grilovali kuřata, vyřezávali razítka, posedávali u ohně, v noci hlídali tábor a šli jsme na tři výpravy. Jedna z nich byla dvoudenní, kdy jsme šli na Medůvku. Tam jsme ložili po skále, vařili na ohni a spali pod širákem.

Počasi nám ale vždy nepřálo. Za deště jsme se bahnili po tábořišti, ale hlavně v hangáru, kde bylo bláta nejvíce. Dvakrát jsme zažili pořádné řádění živlů a sledovali, jak přehrada stoupá až o dva metry. Hlavní je, že jsme byli dobrá parta a byla sranda. Tábor se prostě povedl a už se těšíme na další.

*Zdeněk Válek / foto ZV a LM*



**MÝ HRACHOVEC**  
ŠKOLKA JAKO LUGK

## MATEŘSKÁ ŠKOLA HRACHOVEC

### ŠKOLNÍ VÝLET

Dne 15. 5. 2024 jsme vyrazili s dětmi na Ranč Kostelany, kde měly děti spousty zážitků – jízda na koni, rýžování zlata, získání nových poznatků o indiánech a vzrušující divadlo o Divokém západu. Dopravu nám zajistila firma Transdev jako sponzorský dar, za což jí moc děkujeme a vřele doporučujeme.



### MYSLIVECKÁ CHATA



Tradičně, jako každý rok, jsme v pátek

7. června 2024 strávili pěkný čas s myslivci na Myslivecké chatě, kde proběhla moc poučná přednáška o lesních zvířatech a tom, jak se chováme v lese. Byla i ukázka střelby a poslušnosti pejska. Za celou akci zdejšími myslivci děkujeme a těšíme se na příští rok.

### TURNAJ ŠKOLEK

Mateřská škola Hrachovec se zúčastnila dne 12. 6. 2024 turnaje mezi školkami ve fotbale. Pro děti to byl velmi pěkný zážitek.





## ZAHRADNÍ SLAVNOST

Školní rok se zakončil dne 25. 6. 2024, jak již tradičně, zahradní slavností, kde si děti užily skákací hrad, stezku se zvířátky – za kterou byla krásná odměna, malování na obličej, pískování a skvělého klauna Tarabu. Rodiče si mohli nechat udělat tělesnou diagnostiku ve stánku od Herbalifu a v neposlední řadě bylo k dispozici výborné pohoštění.



Nada Masaříková / foto MŠ



## SDH HRACHOVEC

### SPOLEČNÉ SOUSTŘEDNÍ S KAMARÁDY Z CHORVATSKÉHO DARUVARU

ZŠ Šafaříkova se kterou spolupracujeme při kroužku mladých hasičů má družbu s českou školou v chorvatském Daruvaru. V rámci této družby v termínu od 6. do 9. června přijela skupina 20 mladých hasičů z Chorvatska k nám do Valašského Meziříčí. Ve čtvrtek navštívili hřiště na Vodní ulici, klub deskových her Vrtule a náročný příjezdový den zakončili na krytém bazéne ve Valašském Meziříčí.



V pátek jsme všichni společně navštívili stanici profesionálních hasičů ve Valašském Meziříčí, kde bych chtěl aktuálně sloužící směně poděkovat za vstřícnost a prezentaci jejich práce a techniky mladým hasičům. Po obědě na ZŠ Šafaříkova jsme zamířili do Technických muzeí Tatra v Kopřivnici.

Zejména muzeum nákladních automobilů děti velice zaujalo. Vrcholem našich společných 4 dní byla sobota, kdy jsme pro chorvatské kolegy připravili ukázkou naší "Hry plamen". Připravili jsme tyto disciplíny: 1. běh na 60 m překážek; 2. štafetu požárních dvojic; 3. požární útok; 4. ukázkou TFA Mladého hasiče. A pro děti džberové stříkačky s plechovkami. Nejvíce naše chorvatské kolegy zaujal požární útok, kdy naše zásahová mašina odedřela víc útoků jak za poslední rok. Výsledkem tohoto společného soustředění byl PÚ chorvatských dívek v čase cca 21 s, což je vzhledem k situaci, že jej dělali teprve párkrát v životě, dobré. A taktéž porazily chorvatské kluky o více jak 7 s. Celý den jsme zakončili společnou večeří v podobě opečení špekáčků na paralelně probíhající akci Kácení máje. Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří nám s přípravou pomohli: Valašské Meziříčí, které zajišťuje družbu; ZŠ Šafaříkova za celoroční spolupráci na kroužku MH; HZS Valašské Meziříčí za super exkurzi; SDH Valašské Meziříčí - Lhota za ukázky provedení PU Starších žáků; SDH Krhová za zapůjčení terčů a časomíry; SK Hrachovec za vysečení areálu hřiště a poskytnutí zázemí šaten a mému tátovi, který byt nehasič, strávil hromadu hodin na přípravě překážek a základny pro PU. Dík obecně patří všem, kteří pálí svůj čas ve prospěch volnočasových aktivit dětí! Stále máme pro nadšené děti místo!

### 6. HASIČSKÁ SOBOTA V HRACHOVCI 20. 7. 2024

SDH Hrachovec letos opět uspořádalo hasičskou sobotu v Hrachovci, jednalo se již o 6. ročník. Letos premiérově se závodem 60 m překážek dětí. Naší sportovní soboty, která se skládala z dopolední soutěže dospělých v běhu na 100 m překážek a odpolední soutěže dětí v běhu na 60 m překážek se zúčastnilo 78 dětí a 14 dospělých závodníků. Naši mladí hasiči z Hrachovce se tak zúčastnili prvních „60“ ve své kariéře a nevedli si vůbec špatně: V kategorii minipřípravka (<6let) obsadil Gabriel G. 4. místo v čase 35,7 s a o 11 setin mu unikla „bedna“, dále 5. místo Janička D. v čase 36,39 s. V kategorii Přípravka to cinklo! Marek S. v čase 18,04 s obsadil **3. místo!** Dále nás reprezentoval Petr Z. v čase 20,3 s (9. místo), Eliška M. v čase 21,16 s (10. místo), Camille G. (20.) a Jakub M. (27.). V kategorii Mladších to bylo taktéž nadějně – Radek S. v čase 17,89 s obsadil 4. místo, Matyáš F. v čase 20,36 s 6. místo a Sebastien M. v čase 24,67 s místo 8. Chtěl bych našim mladým závodníkům moc poděkovat za reprezentaci a odvahu, se kterou se prvních velkých závodů zhostili. Dále rozhodčím a všem, kteří nám pomohli s organizací bez nároku na honorář. Nesmíme zapomenout na sponzory: Město Valašské Meziříčí, Řeckou restauraci El Greco Rožnov pod Radhoštěm, Sladké království Zdeňky Janušové za sladké odměny pro děti. Věřím, že příští rok se opět v hojném počtu na 7. Hasičské sobotě potkáme!



Miroslav Děcký / foto MD





# FOTBAL SK HRACHOVEC – ZIMNÍ PŘÍPRAVA 2024

## MUŽI

Po skvěle rozjeté podzimní části byli naši muži na první pozici a jako nováček krajského přeboru by bylo velkým překvapením, kdyby pozici udrželi. Bohužel už v přípravě se zranili klíčoví hráči a smůla, co se týče zranění, pronásledovala naše borce po celé jaro. Po prohře v semifinále krajského poháru, kdy kluci prohráli s celkem Slušovic až na pokutové kopy, jsme přišli o další hráče a konec sezóny se spíše dohrával s hráči širšího kádru a prostor dostali taktéž nadějní dorostenci. Suma sumárum z toho bylo nakonec třetí místo, což kdyby nám řekl někdo před, tak se pozasmějeme, ale na druhou stranu kádr, který suverénně v minulé sezóně projel 1.A třídou sílu měl, a tak jsme vlastně všichni s výstupem A týmu mužů spokojeni.



Dušan Janošek / foto VT

## DOROST

Naši dorostenci se celé jaro přetahovali s celkem Lidečka o první místo ve skupině krajské soutěže. Nakonec si rozdělili vítězství oba celky mezi sebe, naši borci vyhráli okresní pohár a celek Lidečka o 1 bod krajskou soutěž. Oba celky postupují do vyšší soutěže, a tak budeme další věkovou kategorií ve vyšší krajské soutěži.

Radek Vaigl / foto SK



## MLADŠÍ ŽÁCI



Zde máme největší zastoupení, a to dva týmy, které vévodily okresní soutěži skupině A i B.

Výběr z obou týmů se dostal díky nabídce města VM na prestižní mezinárodní turnaj do Srbska, a to do města Zlatibor, kde reprezentovali naši obec velmi slušně a ve své 5členné skupině obsadili 3. místo. Pět dnů v Srbsku kluci využili i k poznávacím zájezdům, a tak si mohli užít turnaj se vším všudy.

V červnu pak nastoupili ke dvěma turnajům, a to nejprve na dvoudenním mezinárodním turnaji v jihomoravském Rohatci u Hodonína, kde porazili borce ze Slovenska, domácí celek, dva české týmy, pak remizovali s týmem Valašské Meziříčí a podlehlí týmu Třince a Brna-Bohunice. Bohužel druhý den po postupu mezi lepší celky ostatních jsme již nenasbírali tolik vítězství a velmi vyrovnanou skupinu jsme díky stejnému počtu bodů ukončili na 3.-5. pozici. Díky skóre na nás zbyl bohužel zápas o 5.-6. místo. I tak jsme odjížděli z turnaje se zdviženou hlavou, kde jsme se postavili ligovým celkům, a i když jsme se snažili sebevíce, na tyto borce jsme fotbalovostí ztráceli.

14 dnů na to jsme nastoupili k závěrečnému turnaji o přeborníka okresu Vsetín, který se konal ve Valašské Polance. Zde naši kluci byli pasováni za favorita turnaje a to naplnili na 100%. Ani jednou (jako jediní) nezaváhali a suverénně si dokráčeli pro 1. místo. Tímto vítězstvím si vybojovali postup do krajské soutěže, kde bude mít Hrachovec nově další 2 týmy a novodobě jde vidět, že v obci děláme fotbal s láskou a srdcem na dobré úrovni ve všech kategoriích. Klukům za reprezentaci děkujeme a přejeme jim krásné prázdniny.

Radek Vaigl / foto SK

## STARŠÍ PŘÍPRAVKA

V jarní části soutěže jsme potvrdili své postavení v tabulce po podzimu a v klidu obhájili konečné 2. místo. Tím jsme se kvalifikovali na závěrečný turnaj o přeborníka okresu Vsetín. Tam se nám ale nedařilo a konečné 9. místo je zklamání. Potřebovali bychom kvalitu na brankářském postu, kterou teď bohužel nemáme. V brance se střídají kluci, kteří jsou lepší v poli než v brance. V květnu jsme se zúčastnili turnaje v Klimkovicích, a i když jsme skončili na nepopulárním 4. místě, tak jsem byl na výkon kluků a holek hrdý. Kdyby hráli takhle pořád, tak nemám o budoucnost hrachovecké mládeže strach.



Petr Cahlik / foto SK



## MLADŠÍ PŘÍPRAVKA



Uplynulá sezóna se nám povedla nadmíru dobře. Kluci a S. Pobořilová předvedli krásné výkony jak na hřišti v turnajích, které se konají v naší kategorii každý týden, tak i v trénincích. Máme v týmu přes 20 dětí, které svými předvedenými výkony ukázaly, že u nás v Hrachovci dokážeme hrát opravdu výborný fotbal již od tak raného věku. Tuto sezónu jsme viděli nejen nespočet individuálních akcí, ale i perfektně provedenou týmovou hru. Sezónu jsme zakončili turnajem v Podlesí, kde jsme obsadili krásné 3. místo z celkového počtu 8 přihlášených týmů. Chtěl

bych tímto poděkovat všem dětem za úspěšnou reprezentaci a od příští sezóny se budu těšit na děti ze starší přípravy, kde opět posuneme naše výkony vpřed 😊.

Petr Štěpán / foto SK

## FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA

Školičku trénují krátce, ale jarní část můžu hodnotit kladně. Snažili jsme se s dětmi zúčastnit co nejvíce turnajů, aby si osvojili týmového ducha a práci s balómem. Ostatně na to jsou turnaje s mantinely nejlepší. Na tréninku se věnujeme pohybové všestrannosti a základům fotbalu. Naším cílem je děti dobře připravit do mladší přípravy. Na začátku roku jsme se potýkali s malým počtem dětí, což netrvalo dlouho, a nyní máme asi 12 malých fotbalistů a fotbalistek. Za to jsme velice rádi a doufáme, že dětí bude stále přibývat. Nyní se pomalu připravujeme na podzimní část, která začíná v srpnu a bude určitě stejně kvalitní jako ta předchozí.



Petar Živkovič / foto SK



## DŘÍVE NAROZENÍ HRACHOVIČANÉ

### SCHŮZKY DŘÍVE NAROZENÝCH

I během prázdnin, kdy se většina pravidelných aktivit ruší, si naši dříve narození spoluobčané našli čas na společná setkání. Je vidět, že si mají stále o čem povídat, a když náhodou hrozí, že by bylo chvíli ticho, vše „zachrání“ Franta Křenek, který na svoji harmoniku vypálí nějakou tu písničku. Setkání je otevřeno pro všechny, kteří cítí, že by do této skupiny mohli zapadnout vždy první středu v měsíci v Kulturním domě. Přípomínkou setkání je pravidelná zkuška sirén.

Vladislav Tuček / foto VT



## ZÁPISY ZE SCHŮZÍ OSADNÍHO VÝBORU HRACHOVEC

KVĚTEN 2024

Zápis č. 05/2024

ze zasedání osadního výboru Hrachovec  
konaného dne 9. 5. 2024

Místo konání: KD Hrachovec hasičárna

**Přítomni:** Vaigl Radek, Vašica Petr, Vaigl Martin, Konvičná Radka

**Omluveni:** Mocek Jakub, Kovářová Dagmar, Došková Martina

**Hosté:** Vladislav Tuček, Děcký Miroslav

Předseda zahájil jednání osadního výboru v 17:30 hodin.

### Program jednání:

1. Seznámení členů OV s novým finančním plánem vedení města VM
2. Návrh prodeje pozemku – Vichury p.č.888
3. Seznámení členů OV s průběhem akce- Chodníky Hrachovec – vrchní konec Etapa I.
4. Ostatní

### K bodu č. 1: Seznámení členů OV s novým finančním plánem vedení města VM

Předseda OV Hrachovec hrubě nastínil nově profinancování obce. Bližší informace budou po schůzce všech předsedů OV s vedením města.

Kulturní akce by měly být pokryty částkou cca 50 000 Kč. Ostatní výdaje, bez stropní částky, musí být více prokonzultovány s vedením města.

**Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí**  
**Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0**

### K bodu č. 2: Návrh prodeje pozemku – Vichury p.č. 888

OV Hrachovec souhlasí s prodejem pozemku 26 m<sup>2</sup>, který po digitalizaci map vyplynul jako zaplacený k dané nemovitosti a nebrání příjezdu na ostatní pozemky obce. Navrhujeme jen zřízení věcného břemene, jelikož přes tento pozemek vede přípojka vody pro sousední objekt.

**Usnesení: OV Hrachovec souhlasí s návrhem**  
**Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0**

### K bodu č. 3: Seznámení členů OV s průběhem akce- Chodníky Hrachovec – vrchní konec Etapa I.

Předseda OV (popřípadě pověřený člen OV) se zúčastňuje všech kontrolních dnů týkajících se výše uvedené stavby, kde o průběhu a změnách informují ostatní členy OV a občany dotčené stavbou. Vše je operativně řešeno tak, aby termín stavby nebyl ohrožen, dodržely se veškeré normy a zákony, ke spokojenosti jak občanů obce, tak

všech zúčastněných.

**Usnesení: OV Hrachovec se i nadále bude snažit o koordinaci požadavků občanů obce, zhotovitele a investora tak, aby stavba proběhla, pokud možno, hladce.**

**Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0**

### K bodu č. 4: Ostatní

- OV Hrachovec navrhuje částku 3000 Kč pro ocenění dětí při akci kácení máje 2024
- Členové OV Hrachovec navrhli opravy vybavení KD – kuchyňka, záchod pro vozíčkáře, oprava rozvodů el. vedení, oprava místnosti v II. patře (archiv), podlaha na chodbě v zákulisí, oprava schodů, oprava děr na fasádě, oprava rýn atd
- Kontrola místního rozhlasu posunuta z důvodu nedodělků na červen.

**Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.**  
**Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0**

Předseda ukončil jednání osadního výboru v 19:00 hodin.

**Zapsal:** Vaigl Radek

**Ověřil:** členové OV Hrachovec následující den



## ČERVEN 2024

Zápis č. 06/2024  
ze zasedání osadního výboru Hrachovec  
konaného dne 5. 6. 2024

Místo konání: KD Hrachovec volební místnost,  
sportbar.

**Přítomni:** Vaigl Radek, Vašica Petr, Vaigl Martin,  
Konvičná Radka, Kovářová Dagmar, Došková  
Martina

**Omluveni:** Mocek Jakub

**Hosté:** Vladislav Tuček, Děcký Miroslav

Předseda zahájil jednání osadního výboru v 18:00  
hodin.

### Program jednání:

1. Seznámení členů OV s průběhem akce  
Chodníky Hrachovec – vrchní konec Etapa I.
2. Ostatní

### **K bodu č. 1:** Seznámení členů OV s průběhem akce Chodníky Hrachovec – vrchní konec Etapa I.

Předseda OV seznámil členy se zápisem  
z kontrolních dnů a nastínil problémy, které byly  
řešeny v průběhu stavby.

**Usnesení: OV Hrachovec se i nadále bude snažit  
o koordinaci požadavků občanů obce, zhotovitele  
a investora tak, aby stavba proběhla, pokud  
možno, hladce.**

**Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0**

### **K bodu č. 2:** Ostatní

OV Hrachovec upozorňuje na:

- nahnutý sloup el. vedení u KD před obecní  
nástěnkou
- posunutí / vyvrácení silničních obrub v nově  
vybudovaném úseku naproti č.p. 58
- nefunkční rozhlas u paneláků
- přerostlé tují, které brání v rozhledu z výjezdu

z bývalého ZD (stížnost občanů)

- stížnost občanů na špatný stav komunikace od  
č.p. 273 po č.p. 280, který je prozatím  
v soukromém vlastnictví (co udělat pro převod  
komunikace pod město VM)
- žádost občanů o častější sečení parčíku u KD,  
pokud je tráva nízká, rodiče rádi parčík navštěvují  
s dětmi, pokud je tráva větší, mají strach z klíšťat

**Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí,  
u posledního bodu navrhuje oslovit místní firmu,  
případně místní občany o sečení.**

**Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0**

Předseda ukončil jednání osadního výboru v 19:30  
hodin.

**Zapsal:** Vaigl Radek

**Ověřil:** členové OV Hrachovec následující den



## POZVÁNKY NA AKCE

### KALENDÁŘ AKCÍ

<b>ZÁŘÍ 2024</b>	- <b>STŘEDA 4. 9.</b>	Sraz dříve narozených – 17:00 - KD Hrachovec
<b>ŘÍJEN 2024</b>	- <b>STŘEDA 2. 10.</b>	Sraz dříve narozených – 17:00 - KD Hrachovec
<b>LISTOPAD 2024</b>	- <b>STŘEDA 6. 11.</b>	Sraz dříve narozených – 17:00 - KD Hrachovec
	- <b>SOBOTA 30. 11.</b>	Rozsvícení stromku – 17:00 - KD Hrachovec
<b>PROSINEC 2024</b>	- <b>STŘEDA 4. 12.</b>	Sraz dříve narozených – 17:00 - KD Hrachovec
	- <b>ÚTERÝ 31. 12.</b>	Silvestrovský výšlap – 10:00 - KD Hrachovec

Srdečně vás všechny zveme na

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU

v Hrachovci

v sobotu 30. listopadu 2024  
u Kulturního domu

16:00 - možná přijde i Mikuláš  
18:00 - rozsvícení a ohňostroji

- V ÚTERÝ 31.12.2024  
SRAZ V 10:00 U  
KULTURNÍHO DOMU  
- LETOS I S MOŽNOSTÍ  
OPĚKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ

## pojďte s námi spálit kalorie, pojďte s námi na...

# SILVESTROVSKÝ VÝŠLAP

### k veselskému vleku

pitný režim a ochutnávku nejen cukroví pro sousedy s sebou!

## REKLAMNÍ OKÉNKO HRACHOVECKÝCH LISTŮ



OBČASNÍK „HRACHOVECKÉ LISTY“ (zpravodaj pro hrachovecké občany) příležitostně vydává Osadní výbor Hrachovec se sídlem  
Hrachovec 200, 757 01 Valašské Meziříčí. Redakční rada: OV Hrachovec email: osadni.vybor.hrachovec@gmail.com.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravovat. Vydání: číslo 5/leden-duben/2024, ročník II., v Hrachovci 10.5.2024 v nákladu 500 ks.

Tisk GRAFIA NOVA, s.r.o., Zašová u Valašského Meziříčí. Distribuce svépomocí. **Pro občany trvale bydlící v Hrachovci zdarma.**



<https://hrachovec.valmez.cz>



Osadní výbor Hrachovec



Osadní výbor Hrachovec